

变色绣球与硫华菊交织成斑斓花海

武汉植物园为游客端上秋日盛宴

国庆黄金周期间，武汉植物园以“自然为幕、文化为笔”绘就秋日盛宴。园区内，1500株会变色的圆锥绣球与5000平方米硫华菊花海交织成流动色谱，星空音乐会八重奏点亮夜生活，专业院团每日献上歌舞、京剧、儿童剧等多样演出。这场融合自然奇观、音乐盛宴、戏剧魅力的文旅盛宴，正吸引着八方游客共赴秋日之约。

超出片！ 会变色的秋天调色盘

“这简直就是‘奶油冰激凌’！”游客杨女士和同伴一边在圆锥绣球花海里拍照一边感叹。1500株圆锥绣球在阳光的照耀下显得分外迷人，层层叠叠的细碎小花编织成硕大的圆锥形花序，清新的奶油白与浅绿色配色，让圆锥绣球宛若一个个冰激凌甜筒，清新可爱。“随着昼夜温差变大，圆锥绣球会逐步从浅绿色转为粉红色甚至深红色，上演流动的色谱。”武汉植物园相关负责人表示。

除上新的1500株圆锥绣球外，硫华菊与百日草共织5000平方米多巴胺花海在国庆假期也迎来盛放高潮，暖橙色、明黄色与大红色的花朵如织锦般铺展，在湖光映照下翻涌成斑斓花浪，营造活力盎然的秋日花园。景观温室里，51个品种的朱顶红在青花瓷纹样展陈中绽放，传递“鸿运当头”的吉祥寓意。上海游客林女士抚摸着花瓣说：“这些朱顶红真喜庆，我要拍段视频给爸妈看！”

超有料！ 手作演出研学玩转假期

在梧桐大道上的巨幅山河版面前，游客手持红色色彩线，沿着



游客在绣球花海里拍照。

张媛 摄

长江、黄河的轮廓缠绕勾勒。这项“以绳为迹·寄情山河”的活动引导游客以彩线缠绕山河版图，勾勒家国足迹，让传统地图成为可触摸的情感载体。来自长沙的王女士带着8岁女儿完成“家国足迹”后说：“用彩线在地图上走出家乡到武汉的路线，比看地图册更有温度。”

不远处的“匠心汇红扇”让游客沉浸式体验非遗技艺，亲手制作“中国红”漆扇，表达对祖国的祝福。“锦绣中华·自然献礼”活动鼓励游客捡拾花秋叶，以花草创意装饰中国地图，共绘山河锦绣。

在武汉植物园中心的大草坪上，一场别开生面的文艺表演正在上演。“国庆期间，我们特邀了

武汉歌舞剧院、武汉京剧院、武汉人民艺术剧院等多家专业院团联袂献艺，从激情澎湃的歌舞表演、韵味悠长的国粹京剧到寓教于乐的小品、儿童剧，好戏连台，每日不重样。”武汉植物园相关负责人表示。

国庆假期，武汉植物园还推出多种主题自然研学活动，芳香小侦探、中秋佳节探习俗、猕猴桃测评课……将自然奇遇、秋季寻芳、科学探秘、星空夜宿一次集齐！

超有趣！ 音乐市集点亮奇幻夜游

夜幕降临，中心草坪化作月光舞台。民谣歌手抱着木吉他轻唱，草叶间的虫鸣与吉他声交织

成秋日私语，观众席中有人跟着节奏轻摇身体。

“我们每晚都有乐队驻唱，民谣、爵士、摇滚，各种音乐风格轮流切换，八个夜晚八种惊喜体验。”每晚的主题沙龙更是精彩纷呈，“科学家的神秘宝盒”之夜让孩子们在显微镜下观察植物细胞，“大地心跳派对”则用非洲鼓点唤醒自然律动。还有特色集市，猕猴桃优良果品、咖啡烘焙、原创书籍、艺术手作、新式茶饮、植物主题邮戳，一站式满足游客吃喝玩乐需求。来自广州的游客张先生在创意市集选购猕猴桃果品时说：“白天赏花海，晚上听音乐会，这样的假期太充实！”

张媛 通讯员陈长丽

景区合理规划动线 游客文明观演秩序井然

国庆中秋假期，海合安武汉极地海洋度假区处处洋溢着为祖国庆生的浓厚氛围。10月1日，记者实地探访发现，双节期间，度假区全面升级服务体系，游客在工作人员的引导下有序排队入园，园区路面干净整洁，观演秩序井然，文明旅游蔚然成风。

园区内，随处可见佩戴“有问题请找我”专属工作牌的工作人员，他们随时为游客提供路线指

引、行李寄存与应急帮助等暖心服务。针对亲子家庭，园区特别增设母婴室补给站及童车租赁点，让带娃出游更轻松。此外，度假区6大主题王国、20大核心动物场馆全天开放，《传奇海秀》《极地大马戏》等热门项目也增设了场次，并通过科学的服务动线规划，有效缩短游客排队时间，提升游览体验。

在《传奇海秀》的演出现场，

游客根据景区观演提示文明观演。演出结束后，在工作人员的指引下有序离场，并提示游客带好随身物品。

在采访过程中，记者发现海合安武汉极地海洋度假区总经理谭文成以身作则，为游客提供导览服务。据谭文成介绍，为缓解游客游玩后的疲惫感，度假区极乐汤区域特别新增游乐设施，并打造了户外休闲体验区，让游客

在畅玩一天后，也能享受舒适的汤泉放松时光。

据了解，今年双节期间，海合安武汉极地海洋度假区推出“国潮奇遇季”活动，不仅是对“文旅+国潮”融合模式的创新探索，也是对假日经济消费需求的积极响应。未来，度假区将持续深耕产品创新与服务升级，为武汉文旅高质量发展注入新活力，让这片“城市里的欢乐海洋”成为更多人感受生活乐趣、传承文化记忆的理想目的地。

记者范雅琴 通讯员徐平丽